Vernir un parquet en couronne.
Source : "Haha"  de Martin Gardner– Editions Belin 1979
L'activité s'inspire d'un problème exposé dans le document repris ci-dessus.
L'exercice permet d'exploiter les notions relatives à l'aire du cercle et au théorème de Pythagore et surtout elle devrait susciter la curiosité et solliciter l'imagination et la créativité des élèves.
Ajoutons que le problème a ceci d'original, il ne comporte pas de données numériques au départ.
La situation;
Un peintre doit vernir le parquet qui recouvre le couloir circulaire d'un ministère. Il voudrait connaître l'aire de la surface à couvrir.
Comme tout bon artisan, il souhaite ne pas perdre son temps dans une recherche des plans du bâtiment. Il ne dispose que de son mètre ruban.

Comment va–t–il s'y prendre?

Indication:

Et s'il mesurait le plus long segment de droite qu'il puisse tracer dans ce couloir?



Suggestion


Exprimer la mesure de [AB] en fonction des rayons r et R et en faisant référence à la propriété de la tangente à un cercle et au théorème de Pythagore.
Libre au professeur de prolonger l'exercice selon les connaissances et les capacités de ses élèves
en donnant des valeurs aux rayons;

en s'interrogeant sur la validité du raisonnement lorsque r = 0;

en étudiant la variation de l'aire du couloir si, par exemple, R = 2.r.
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